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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和７年９月19日（金）午前９時27分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  大和田和男   副委員長  寺門  厚 

     委  員  鈴木 明子   委  員  寺門  勲 

     委  員  小池 正夫   委  員  君嶋 寿男 

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  木野 広宣   副議長  冨山  豪 

事務局長  会沢 義範   次 長  萩野谷智通 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）議案等の追加について 

      …総務部長より説明あり 

（２）令和７年第４回定例会について 

…会期日程等について協議 

 （３）その他 

    ・10月の全員協議会日程について 

    ・趣旨採択について 

    …事務局から説明あり 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時27分） 

委員長 それでは定刻前でございますが、議会運営員会の皆様は揃いましたので、始めさせて

いただきます。また昨日の大雨ということで、非常に想定以上の大雨、停電ですとか、

非常に昨今の気象状況というのは本当に分からないと思いながら、そういった施策も考

えていかなきゃならないのかなと思われる昨日の雨だったと思います。 

早速始めさせていただきます。 

ただいまの出席委員は６名であります。欠席はございません。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。職務のため、
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議長、副議長、議会事務局職員が出席をしております。 

ここで議長よりご挨拶お願いいたします。 

議長 おはようございます。先ほど委員長が昨日の雨の件ございましたけども、私も市長と教

育長と昨日本来であれば、秋の交通安全キャンペーンということで、那珂警察署前でや

る予定だったんですけども、ちょうど２時前に大雨が降りまして、那珂高校生が６名来

て一緒にお手伝いいただく予定があったんですけども、残念ながらできませんでした。 

また、議会のほうも、今日と来週22日が最終日になりますので、議員の皆様には大変

お世話になりますが、いろいろな部分で慎重審議を賜りますように申し上げ、挨拶をさ

せていただきます。どうぞよろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございます。 

続きまして、市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 おはようございます。今議長からあったように、昨日大変な雨でした。市内は、倒木あ

るいは冠水等が発生しましたけども、いずれも大きな被害はなかったということで安心

してますけども、やっぱり突発的な災害に常に備える、そういった体制も必要ですので、

担当課にも今朝そんな話をしてきました。よろしくお願いします。 

それでは、本日の議会運営委員会の開催に当たりまして一言ご挨拶を申し上げます。

委員各位におかれましては、連日の慎重なるご審議を賜り、厚く御礼申し上げます。さ

て、本日の議会運営委員会におきましては、追加議案２件につきましてご説明をさせて

いただきます。今定例会も22日で閉会となりますが、引き続き、ご審議のほどよろしく

お願い申し上げまして、簡単でございますが、挨拶とさせていただきます。 

委員長 ありがとうございます。 

それでは早速議事に入りたいと思います。 

（１）議案等の追加についてです。 

執行部から議案２件が追加されました。この案件についてはこの後の全員協議会でご

説明いただきますが、総務部長から簡単に概要の説明をお願いいたします。 

総務部長 それでは追加議案についてご説明させていただきます。 

令和７年第３回那珂市議会定例会提出予定議案の概要について（追加）をご覧くださ

い。 

今回追加させていただく議案は２件になります。 

初めに、議案第63号 人権擁護委員の推薦についてになります。こちらは現在の委員

のうち３名が令和７年12月31日をもって任期満了を迎えることから、新たな委員候補者

を法務大臣に推薦するため、人権擁護委員法に基づき議会の意見を求めるものでござい

ます。次に議案第64号 建設工事請負契約の締結についてになります。こちらは菅谷市

毛線街路整備事業に係る道路改良工事について、議会の議決に付すべき契約及び財産の
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取得または処分に関する条例に基づき議会の議決を求めるものになります。議案の詳細

につきましては、この後の全員協議会でご説明をさせていただきます。 

追加議案の説明は以上となります。よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございます。 

この追加議案については本会議に上程し、委員会付託を省略して採決を行うことでよ

ろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 異議なしのようなので、そのように決定をいたします。 

続きまして、令和７年第４回定例会会期日程（案）について事務局から説明をお願い

いたします。 

次長補佐 それでは、令和７年第４回定例会会期日程（案）をお願いします。 

１番下に記載してありますが、開会前の議会運営委員会、全員協議会を11月26日に予

定しております。 

表に戻りまして、12月４日、本会議、開会から議案の上程、説明となります。 

５日、休会です。正午までが議案質疑通告の締切りとなっております。 

６日から８日が休会。 

９日、一般質問。 

10日、一般質問、議案質疑、議案の委員会付託、請願陳情の委員会付託になります。 

11日、一般質問の予備日になります。 

12日から14日までが休会。 

15日、総務生活常任委員会。 

16日、産業建設常任委員会。 

17日、教育厚生常任委員会。 

18日、原子力安全対策常任委員会。 

19日から22日が休会。 

23日、議会運営委員会、全員協議会。 

24日、最終日となりまして本会議、委員長報告、質疑、討論、採決、閉会の予定とな

ります。 

説明は以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

寺門勲委員 12月18日のところ。 

次長補佐 訂正します。第15日、12月18日本来であれば委員会になるんですが休会となって

おりますので、委員会のほうに訂正します。 

委員長 そのほかございますでしょうか。 



4 

 

この会期日程案でよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程（案）に決定をいたします。 

これで執行部に関係する案件は終了いたしました。ご退席をお願いします。お疲れさ

までございました。 

暫時休憩いたします。 

休憩（午前９時34分） 

再開（午前９時35分） 

委員長 再開いたします。 

続いて、その他になります。 

事務局から説明をお願いいたします。まず10月の全員協議会の日程についてです。 

次長補佐 その前に１点、今回、議会運営委員会もそうですけれども、教育厚生のほうでも趣

旨採択が出ましたので、今回改選してから初めて趣旨採択という扱いになります。初め

ての議員も多いので、この後、全員協議会のほうでも説明のほうをさせていただきたい

と思います。 

議会運営員会は趣旨採択を出しましたので、意味は分かると思うんですけど、あくま

でも便宜的な処理方法の一つということになります。（２）として、本会議での採決方

法なんですけれども、議会運営委員長及び教育厚生常任委員長から、審議の結果、趣旨

採択にしたということを報告していただきます。委員長報告を踏まえまして、まず請願

陳情を趣旨採択することについての可否を諮ります。こちら議案でいえば修正案という

扱いになりますので、趣旨採択についてまず可否を諮ります。こちらが可決のほうをさ

れれば、趣旨採択が確定となります。もしこちらが否決になった場合は、今度は請願陳

情の原案に対して、採択をするか不採択にするかということを諮るというような形にな

りますので、よろしくお願いします。同じような説明を全員協議会でもさせていただき

ます。 

続いて、10月の全員協議会なんですけれども、10月24日金曜日、午前10時からを予定

しております。 

説明は以上です。 

委員長 ありがとうございます。10月は何か、大宮環整あり台南市訪問があり、大変の方は

大変だなというふうに思うわけでございますが、10月24日、月末の金曜日ということで、

全員協議会ということになりますが、ご意見ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 よろしいですか。そのように決定をいたします。 

次長補佐 政務活動費の一部改正については、発議として22日に上程する予定となっており
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ますので、お願いします。 

委員長 それでは本日の案件を終了いたしました。 

議会運営委員会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

閉会（午前９時38分） 

 

令和７年10月23日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 大和田 和男 

 


